

台當局否認「雙十慶典」排王

馬王座位按慣例靠近 關說案後料首互動

香港文匯報訊 據中社社報，台灣將在下周四(10日)舉行「雙十慶典」，島內輿論指近日國民黨內的「馬(英九)王(金平)之爭」也影響到慶典的安排，馬英九有意在各項慶典中「排王」。台當局昨早作出澄清，否認從程序上做任何「排王」的政治動作。據悉，慶典將按照慣例進行，仍然會由「立法院長」王金平邀請馬英九到大會致詞，座位安排亦與去年相同，馬英九、夫人周美青和王金平將依序而坐。

今年仍身兼慶典籌備大會主委的王金平昨日被問及「排王」傳聞時表示：「還不至於吧！」台「外交部長」林永樂昨亦鄭重澄清「絕對沒有！」否認從程序上做任何「排王」的政治動作，表示該部門做法將按照原來程序處理。

外賓參訪團縮水

據報道，原來今年到台灣來參加慶典的外賓參訪團僅有4個，被媒體解讀為因為「排王」而明顯縮水。在「鋼王」踢到鐵板之後，馬英九除了各項黨內會議，包括各部會也是保持距離。《中國時報》專稿指出，近期馬英九又在外事系統上將王金平「過濾掉」，



王金平因主持朝野協商缺席慶典籌備會議。中央社



2012年「雙十慶典」，馬英九(右起)、周美青及王金平並排而坐，馬、王兩人互動頻頻。網上圖片

「立委」李鴻鈞3日指外事部門「排王」，認為當天日本前外務大臣松本剛明眾議員到訪台灣，外事部門竟沒有先邀請王金平代表台灣出席，反而邀請李代表，後因李拒絕並建議王代表，才落實由王金平出面會見。王金平昨日上午出席議會時表示，今年的行程「其實也很滿」，而且來賓名單仍在繼續更新當中，否認事件與「馬王之爭」有關。此外，媒體也關注今年慶典的「馬王首會」，這將是「關說案」9月初爆發後，兩人首次會面互動。

周美青坐中間緩衝

據慶典籌委會秘書長蕭家淇介紹，今年的慶典流程與往年大致相同，王金平先會以籌委會主委的身份邀請馬英九致詞，結束後恭送馬英九，兩人屆時會禮貌性握手。蕭家淇強調一切「平常心」，流程不變、位置不變，不會故意把原本在一起的位置分開。據介紹，台上貴賓席第一排由右到左依序是馬英九、周美青、王金平及外賓，因此馬王之間仍有周美青「緩衝」。

江宜樺：感謝王協調議事辛勞

香港文匯報訊 據中央社報導，「立法院長」王金平涉司法關說後，「行政院長」江宜樺昨天在「立院」開會休息時間主動向王金平致意，感謝協調議事辛勞並澄清疑慮，希望「行政、立法」繼續合作。王金平提議施政報告延後，江宜樺願考量。「總統府」發言人李佳霏受訪表示，江宜樺與王金平會面，馬英九事先知情；對於兩人會面，馬英九表示尊重。王金平涉民進黨「立委」柯建銘司法關說及特偵組監聽爭議，引發「行政院」和「立法院」關係緊張，民進黨「立法院」黨團在開議後提出廢除特偵組等條件，並要求江宜樺道歉，朝野協商破局，朝野多次協商仍無共識，江宜樺至今五度受邀赴「立院」施政報告，受阻無法上台。



江宜樺(後左)五度無法報告，國民黨「立委」趨前向其致意。中央社

馬英九談釣魚 重申「主權不能分割」

香港文匯報訊 據中社社報，馬英九最近在台北接受歐洲媒體「歐洲新聞台(Euronews)」專訪時談及釣魚島爭議。馬重申台灣「主權不能分割、資源可以共享」的立場，呼籲涉事各方可以用談判代替摩擦。歐洲新聞台表示，是次訪釣馬英九，主要關注馬英九是否有意與歐盟洽簽「經濟合作協定」(ECA)，及馬執政以來與大陸及周邊地區的關係發展，將如何影響亞太地區的經濟生命力。馬英九重申，釣魚島列嶼歷來屬於中華領土，但過去40多年，台灣與日本因釣魚島互有摩擦。不過，今年4月份，台日簽署漁業協議，為雙邊漁業問題找到暫時解決方法。馬指出，有關釣魚島爭議，除兩岸外，主要涉及日本，他重申台灣方面不會承認日本「收歸國有」的動作，認為應透過司法等其他手段解決問題。馬也坦言，這類議題，最後的解決方式必然是政治，但在達到政治解決方式的過程中，聯合開發資源有時可先為政治解決鋪路。

APEC「習蕭會」擬制度化

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣「陸委會」昨天表示，預計6日舉行的APEC「習(近平)蕭(萬長)會」將首次由台灣「陸委會」與國台辦負責籌備處理，日後APEC兩岸領袖會面也將循此模式處理，將兩岸類似會面回歸制度化。「陸委會」副主委兼發言人吳美紅說，這次「習蕭會」由「陸委會」擔任幕僚安排作業，主要是透過「陸委會」與國台辦「例行性事務溝通管道」，進行相關聯繫與安排，雙方溝通順暢。會面將於習下榻飯店舉行。據台媒預測，按照往年國民黨榮譽主席連戰與時任中共中央總書記胡錦濤進行APEC「胡連會」的慣例，6日的「習蕭會」很可能在中共中央總書記習近平下榻的LAGUNA飯店舉行，會後雙方再各自對外召開記者會。這是蕭萬長第二次與習近平會面。據悉，這次兩人討論的議題主要鎖定在兩岸經貿區域合作趨勢，探討在不景氣情況下，兩岸如何深化經貿整合。台方關切議題是貨物貿易協議，期盼雙方可以不受服務貿易協議的進度影響，按照原定節奏繼續談判，並且在今年底完成；而陸方的關切議題，還有已談妥的服貿協議何時可以在台灣完成程序、何時才能生效。

台盼APEC與澳洲智利談合作

香港文匯報訊 據中社社報，台灣新西蘭經濟合作協定7月簽署，周邊效應發酵，《聯合報》4日引述台灣官員證實，澳洲、智利積極與台接洽，透露洽簽經貿協議的意願；台灣與澳洲及智利將在APEC(亞太經合會)年會期間，與對方官員「不期而遇」，展開雙邊對談。台方官員說，台新協定後，若能和智利、澳洲展開經貿協議談判，民眾將會「有感」；不只奇異果變便宜了，從智利進口的蘋果、葡萄、桃李、葡萄酒和澳洲農牧產品都可望降價。另據媒體引述台「外交官員」透露，在APEC年會期間，「該見的國家都會見」，美國、加拿大及部分與台經貿關係密切的亞洲經濟體，都將舉行雙邊會談；印尼為本屆APEC年會主辦國，台方將禮貌性拜會。

安徽省馬鞍山市前日一對新人的婚宴上，土豪(內地流行用語，意指「有錢又捨得花錢的人」)外母贈送一輛轎車給女婿作嫁妝，懂行的賓客「哇」聲一片，當新郎知道接過的是價值400萬元(人民幣，下同)的賓利牌轎車車匙後，當眾哭跪在地，可謂名副其實的「拜金」。有網友不禁感嘆，如今除了「拼爹」又多了一個縮短人生奮鬥歷程的辦法——找「土豪」外母。

外母送400萬名車 新郎哭跪拜金

新郎和新娘同為25歲的年輕人，當日婚宴在一家很氣派的酒店舉行，每席價格5,888元，驚呆了起來參加婚禮的「小夥伴們」，其中包括新郎張先生的好朋友劉先生。劉先生感嘆：「拼爹不濟沒關係，土豪丈母娘也能改變人生啊。」一些網友贊同劉先生的看法，認為如今除了「拼爹」又多了一個縮短人生奮鬥歷程的辦法，找「土豪」外母。



新郎知道嫁妝是價值400萬的名車後，當眾哭跪在地。設計圖片

發燒友自製跑車 巡迴各地交流

一輛近5米長、外形酷似飛機的怪車，前日停在湖北武漢市張家灣派出所門口，引來不少市民駐足觀看。車主朱潤強說，這是他用8個月時間，耗費6萬多元自製的「飛機跑車」。跑車框架主要由鋼板等金屬材料焊接而成，左右兩側連着兩個大輪胎，駕駛室的設計模擬戰鬥機機艙，兩邊還做了兩個渦輪做裝飾。47歲的朱潤強是汽車發燒友，曾當過汽車維修工人，一直醉心於研究各種車輛，之前還曾開着自製跑車到武漢、廣州等地。他日前以50公里時速駕駛愛車從公安出發，進入武漢後，因路況不好，發動機油底殼被刮破了，只得把車推到張家灣。他隨身帶着一床棉被，每天晚上就在駕駛室內休息。朱潤強說，他此次來武漢，其實是想和當地讀機械系的大學生交流。他下一站準備帶着「飛機跑車」到上海、廣州等城市。「可能會托運過去吧，我這台車交警不允許上路，畢竟不能做違規的事。」朱潤強說。



跑車駕駛室設計模擬戰鬥機機艙，兩邊還有渦輪作裝飾。網上圖片

懷孕8個月才知 肥婦：以為又吃胖了

江蘇省揚州市一名女子李杏花，身高還不到160公分，體重卻有144公斤，到今年8月時，她的體重更在短短幾個月內增加到162公斤，曾被診斷不易懷孕的她，原本以為自己只是又吃胖了，沒想到前往大醫院檢查，才發現已經懷孕8個月了，最後在9月底產下一名4公斤男嬰。李杏花近日接受媒體訪問。李杏花和丈夫朱明結婚三年，一直想要孩子，但卻總是懷不上，為此他們曾四處求醫問藥。「聽到醫生說懷孕8個月時，我怎麼也不敢相信。」朱明說。剖腹當天，因為其脂肪太厚，所以造成手術困難，經過半小時，婦產科醫生才從她身上13公分的切口以及很厚的脂肪中，將嬰兒「掏」出來。



李杏花體形肥胖。網上圖片

大學生攀崖逃票 被困龍虎山

江西龍虎山公安分局前日早上接報有人被困仙女岩景點半山腰上，兩名被困者均為學生，同行3人自恃平時愛好攀岩，為了逃票便想翻山到達仙女岩景點。從山的東邊翻到西邊時，3人因無路被困山腰。其中一人身體壯實，獨自摸着下了山。另外兩人由於恐懼和勞累過度，只好抓住幾棵樹枝報警等待救援。仙女岩整個山體高200多米，被困學生縮在離地面約100米山腰一處凹進去的小岩石洞口。經近一個小時的救援，成功將兩人救下。



龍虎山景色壯麗，圖為山中一處由石橋連接的陡峭懸崖。網上圖片

別有洞天

近期美國一支15人的探險隊在重慶市附近發現了一個巨大洞穴，其內部可視度極低，煙霧裊裊如同雲層一般。更令人驚訝的是，岩洞是如此的巨大以至於它內部能夠生成一套完整的氣候系統。本報記者 王妍 重慶報道



探險隊深入洞穴。網上圖片



洞穴巨大，可謂別有洞天。本報重慶傳真